
© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Windischholzhausen vom 15.09.2014 Seite 1 von 5 
 

 

Ortsteilrat Windischholzhausen Erfurt, 03.11.2014 

OR WIN/007/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Windischholzhausen am 15.09.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Haarbergstraße 127, 

99099 Erfurt-Windischholzhausen  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Hoppe 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

23.06.2014 

 

   

 3.1. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.07.2014 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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 6.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Kirmestanz 

1670/14 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Verkehrsschau - Vorstellung  

   

 7.2. DSL-Versorgung im Ortsteil  

   

 8. Informationen  

   

 

 

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Hoppe eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristge-

rechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit der Ortsteilratsmitglieder fest.  

Herr Hoppe begrüßt die anwesenden Gäste und erteilt ihnen das Rederecht. 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt den Antrag auf Änderung der Tagesordnung. Folgender 

TOP soll als Nachtrag zur Tagesordnung aufgenommen werden: 

7.1. DSL-Versorgung im Ortsteil 

 

Die Änderung der Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung 

um den Punkt 7.2. erweitert.  

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

23.06.2014 

 

   

Die Niederschrift vom 23.06.2014 ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. 

Änderungen / Ergänzungen werden nicht beantragt.   

 

bestätigt   Ja 8    Nein 0    Enthaltung 0   
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Beschluss: 

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.  

 

 

 

 3.1. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.07.2014 

 

   

Die Niederschrift vom 10.07.2014 ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. 

Änderungen / Ergänzungen werden nicht beantragt. 

 

bestätigt   Ja 8    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.  

 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der anwesende Gast informiert den Ortsteilrat über seine Vorstellung eines geplanten Ei-

genheimes. Angedacht ist, dass sein Enkelsohn ein Eigenheim baut und er in dem Haus 

eine Einliegerwohnung erhält. Hierbei handelt es sich um das Grundstück hinter dem Bür-

gerhaus.  

Der Ortsteilrat wird im nichtöffentlichen Teil darüber beraten und dankt dem Gast für sei-

ne Ausführungen.  

Der andere Besucher hat konkrete Vorstellungen zum Thema "Breitbandausbau" (insbeson-

dere in der Birke). Hierzu wird er vom Ortsteilrat über das angedachte Schreiben an das 

Amt für Wirtschaftsförderung unterrichtet. Der Besucher berichtet, dass zum Beispiel der 

Ortsteilbürgermeister, gemeinsam mit dem Ortsteilrat von Kerspleben, die Initiative er-

griffen und Unterschriften gesammelt hat.  

Weiterhin wird debattiert, dass der Verkehr in der Schellrodaer Straße stark zugenommen 

hat. Daher wird angefragt, ob die Möglichkeit bestehe, die Straße bis zum Ende der Bebau-

ung auszubauen, da diese viel zu schmal sei, oder aber die Seitenränder zu befestigen. Der 

Ortsteilrat informiert den Bürger, dass im Bereich der Birke eine Geschwindigkeitsbegren-

zung von 50 km/h angestrebt wird.  

 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  
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 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfas-

sung - Kirmestanz 

1670/14 

   

 

beschlossen   Ja 8    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Dem Dorfclub Windischholzhausen e. V. werden zur Ausstattung und Durchführung des 

Kirmestanzes, welcher am 20.09.2014 stattfindet, Mittel in Höhe von 500,00 Euro nach den 

§§ 17 und 18 der Ortsteilverfassung zur Verfügung gestellt. 

 

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Verkehrsschau - Vorstellung  

   

Im Rahmen der Seniorenbetreuung werden regelmäßig Verkehrsschulungen durchgeführt. 

Am 05.04.2014 fand eine Verkehrsbeobachtung statt. Hierzu erläutert ein Mitglied der Se-

niorengruppe anhand einer PowerPoint Präsentation ausführlich die "Schwachstellen" im 

Ortsteil und dringend erforderliche Veränderungen.  

Der Ortsteilrat bittet das Tiefbau- und Verkehrsamt um Prüfung der einzeln aufgeführten 

Punkte.  

Als Anmerkung wird vom Ortsteilrat vorgeschlagen, Bezug nehmend auf die befürwortete 

"Einbahnstraße" in der Warthbergstraße, die Anwohner zu befragen.  

 

Verkehrsbeobachtung in 
Windischholzhausen

05.04.2014
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 7.2. DSL-Versorgung im Ortsteil  

   

Bezug nehmend auf den Breitbandausbau wird der Verwaltungsweg ausführlich erläutert. 

Anschließendes Schreiben soll unverzüglich im Auftrag vom Ortsteilrat vom Ortsteilbür-

germeister an das Amt für Wirtschaftsförderung weitergeleitet werden: 

 

Breitbandausbau, bzw. DSL-Versorgung für Erfurt-OT Windischholzhausen 

 

der Ortsteilrat von Windischholzhausen hat mich in seiner Sitzung vom 

15. September 2014 beauftragt Ihnen folgenden Sachverhalt zu übermitteln. 

 

Aufgrund mehrerer Bürgeranfragen von Einwohnern, aus dem Ortsteil Windischholzhau-

sen, bitte ich Sie um Prüfung bzgl. des Breitbandausbaus in Windischholzhausen. 

Insbesondere die Straßenzüge: Haarbergstraße, Alfred-Brehm Straße,  

Carl-Haberle Straße sowie das Areal des Wohngebietes "In der Birke" (9 Straßen) 

haben z. Zt. eine "Unterversorgung" bei der DSL-Versorgung. 

Ich bitte Sie, u. a - beim Thüringer Breitbandkompetenzzentrum zu eruieren, ob ein zeitna-

her Ausbau aus wirtschaftlichen Aspekten geplant ist. 

Nach unseren (Ortsteilrat) Recherchen (Statistik der Landeshauptstadt) hat Windischholz-

hausen 761 Haushalte, wobei für ca. 450 Haushalte eine "Unterversorgung" vorliegt. 

 

Vorab möchte ich mich für Ihre Bemühungen bedanken. 

 

 

 

 8. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die vorliegenden Graberunden sowie die Bauge-

nehmigungen.  

Weiterhin wird der aktuelle Auszug aus dem Bürgerinformationssystem bemängelt, da hier 

fehlerhafte Daten und Fakten zu Ortsteilratsmitgliedern eingestellt worden sind.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Hoppe gez. Seifert 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 

 


	ref_sitext
	ref_sidat
	Text
	Tagesordnung
	Nummer
	Betreff
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Beschlussk
	Abstimmungk
	SMC_BM_GRZU
	Beschluß
	Zu

